

本月千元大奖,晚报奖给提供线索的连先生  
他让我们讲了一个好故事



2008年8月3日,两名特警与学生们依依惜别。 连忠诚 供图

## 3年前,在汶川地震的江油重灾区 两名郑州特警办起一所“爱心学校” 当年的一个美丽女生来到绿城 想圆自己的空姐梦

“叫一声‘特警叔叔’你们好吗”  
“我要用成功回报你们的恩情”

2008年6月底,作为郑州市公安局特巡警支队的指导员,连忠诚到四川参与援建。他被分派到江油对口支援,任务是巡逻、监控余震、安置灾区群众。

巡逻中他发现,很多学校成了危房,有的校舍被推平了,孩子们从5月12日开始就没有上学。

当警察前,连忠诚曾在一所中学教外语,他萌生了办一所学校的想法。

志同道合的同事武宜磊一合计,他们付诸行动,在驻地门口一家商店前布置了简易的教室,竖起了“郑州特警江油爱心辅导学校”的牌子。

“爱心学校”就这样办起来了。

郑州特警街边办“爱心学校”的消息不胫而走,学生从一个人增加到十几个、几十个。连忠诚教文科,武宜磊教理科,科目中还包括音乐、美术和军训。

其中一名女孩子叫婷婷。从那年起,这段师生情谊,一直保持到现在。

12月23日晚,17岁的婷婷在父母陪同下来到了郑州,师生们又见面了。

婷婷已经考上成都一所航空航天艺术学院,此次来郑是参加某航空公司空姐的培训和选拔的。

婷婷说:此行,既是自己的圆梦之旅,也是一次感恩之旅。

3年间,她和“特警叔叔”连忠诚有过4次见面,每一次都让老师看到了她的成长和进步。

本报记者 张翼飞  
何涛 文/图



婷婷的父母来看望女儿的两位恩师,带来了婷婷亲手做的腊肉。婷婷匆匆和老师见面后去参加培训了。

### 成立“爱心学校”,初次见面

时间回溯到2008年6月,“爱心学校”名气越来越大,慕名而来的学生越来越多。

7月8日一大早,江油中学的婷婷来了,是爸爸带着她打车来的。

秀气的婷婷沉默寡言,眉宇间隐隐透着哀伤。地震中,和婷婷最要好的表姐不幸遇难,表姐还怀有身孕。

在两位警官的关怀下,第一节课婷婷开朗了很多。回到家里,她兴奋地告诉妈妈,两个很帅气的郑州特警给他们上课……看到她恢复了昔日的活泼,爸爸妈妈喜极而泣。

7月11日,郑州特警支队和四川警察学院、江油市公安局等单位联办文艺晚会,支队推荐“爱心学校”出一个节目。经过连忠诚的精心组织和排练,共有21名同学参加了晚会,大家合唱《让世界

充满爱》,婷婷任领唱。舞台上,她充满自信。

8月1日,因为接到到北京参与奥运执勤的任务,两位警官要离开江油了。连忠诚和武宜磊精心筹划了一次“模型火炬接力传递”活动,分别前,让38名学生都感受一下奥运火炬传递的热烈气氛,另外,也把火炬传递给两位青年志愿者,他们继续给孩子们上课。

8月3日,连忠诚和武宜磊奉命撤离。车队缓缓启动,38个孩子在后面追赶着,呼喊着,一个个都哭成了泪人。两个大小伙子看到这一幕,也是泪雨纷飞。

婷婷哭哑了嗓子,后来,她回忆起这些场景时说:“以前似乎只有在电影里才能看到这样的镜头。现实中的情感,亲身经历的我们,才知道是如此的伤感。”

### 两位警官震区回访,第二次见到婷婷

细心的武宜磊记下了每一个孩子或者他们父母的名字和联系方式,之后,他们和学生虽然天各一方,但一直保持着亲密的联系。

连忠诚说:“我给他们寄过精心制作的台历,他们给我们寄过自己绣的十字绣,折成的1000颗小星星。中秋节,我给他们寄过100盒月饼,后来回访时发现,月饼盒子他们都精心保存着,这让我非常感动。”

2009年6月2日,地震发生一年后,连忠诚和武宜磊相约到江油回访。在“爱心学校”的旧址,学生们打扫场地、摆上桌椅、沏好茶水,在小黑板上写下“欢迎郑州特警叔叔回家”的彩色粉笔大字。

再次与两位特警老师见面,学生们都有了很

大的变化。婷婷的爸爸说,之前,女儿的学习在学校属于中上等,经过短短两个月“爱心学校”的教育和感染,她进步非常大。

婷婷完全走出了阴影,是一个多才多艺、乐观向上的女孩。她要求戴着老师的警帽拍一张纪念照,于是,相机里就定格了她敬礼的瞬间。

临别前,她给两位老师唱了一首歌《长大后我就成了你》。

后来,连忠诚和武宜磊赴疆执行任务,因为保密,一度与婷婷失去了联系。

当连忠诚回到郑州,单位门卫告诉他,有他的包裹,在门卫这里已经放了好久。他拿回家打开一看,是婷婷寄来的腊肉,由于时间太长,已经长毛了。

### 第三次见面 连忠诚事先都不知道

去年12月份,郑州特警拉网巡逻,一辆闯红灯的汽车突然出现,紧急避让中,坐在后座的连忠诚被甩到了路上,受了重伤:右腿粉碎性骨折,头部轻微震荡。

让他意想不到的,婷婷和父母千里迢迢来到郑州,出现在他的面前。

原来,婷婷一次给武宜磊发短信,询问连老师的近况,武宜磊无意中透露了消息。不过,武宜磊也没有想到,婷婷一家人会那么快就赶到郑州。

婷婷一家人出现在连忠诚病床前的时候,婷婷没有急切地问长问短,而是先给了他一个灿烂的微笑。

连忠诚很欣慰,他感到,“爱心学校”里的那个小姑娘长大了。

婷婷的父母还带来一个好消息,婷婷已考上了成都一家航空航天艺术学院,空乘专业,立志成为一名优秀的空姐呢!

连忠诚由衷为婷婷高兴:“你的英语不错,一定会梦想成真!”

### 第四次见面 青青小苗长成秀美大树

本月22日,来郑参加空姐招聘考试的婷婷,又一次见到了老师。

她给连忠诚和武宜磊带来了自己做的腊肉。

她的父母也陪女儿一起来了。

因为在“爱心学校”接受过基础的军事训练,婷婷后来又坚持练习,动作规范,气质不俗。她考上航空航天艺术学院后,成为班主任非常得力的助理。老师不在的时候,学习上她做大家的辅导员,训练的时候,她是见习教官。放暑假,学校还邀请她做义工,给新生做指导。

去年放寒假,婷婷跟妈妈商量:自家附近有所敬老院,能不能给每位老人都捐一条围巾,让他们温暖过冬?

妈妈非常支持她,帮她一起完成。

那段时间,平时睡到9点多的婷婷6点多就起床了,认认真真的织围巾,经常忙到深夜12点。最后,敬老院的84位老人,每人都围上了漂亮的围巾。

这样的事,婷婷做了很多。问她为什么要做这些事,她总是回答:“我是‘爱心学校’的毕业生啊!”

她说:“人既要助人为乐,也要有感恩之心,两位郑州特警叔叔3年前的教诲我从来没有忘怀。这一次,我要用自己的成功,来回报他们的恩情!感恩一直是我的励志标杆,是因为感恩让我多了一份勇气和信心,谢谢所有帮助过我的好心人。”

96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

巴奴火锅  
BANU HOTPOT  
本色本味

文化路店: 61005777  
经七路店: 63615777  
东明路店: 66353377

谢谢读者连先生向晚报提供新闻线索,获得了价值1000元的礼品。

请来管城区东明路与商城路巴奴火锅店  
明路店4楼管销企划部领取礼品。

仅限一周内领奖有效